

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 10 (3688)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.



ФЕВРАЛЯ 1985 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЁТА

Общественным штабом подведены итоги выполнения социалистических обязательств коллективами стройки в честь 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения за 27-ю неделю.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ ПРИЗНАНЫ:
СТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ № 1
СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1 СМУ-21 —
НАЧАЛЬНИК ВАСИЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ БАРСУКОВ

БРИГАДА КАМЕНЩИКОВ СМУ-1 ВАСИЛИЯ МЕФОДЬЕВИЧА СЛИВКИ

БРИГАДА МЕХАНИЗАТОРОВ СМУ-7 АНТОНА ИВАНОВИЧА НАДТОЧНОГО

БРИГАДА МОНТАЖНИКОВ СМУ-11 МИХАИЛА ВИКТОРОВИЧА ЕЛЬКИНА.



БВК

По срокам и обязательствам

АНГАРСКИЕ строители обязались во втором квартале завершить строительство объектов завода БВК. Наш корреспондент Л. Мутина попросила начальника оперативного штаба строительства объектов завода БВК, заместителя главного инженера СМУ-6 В. Н. Кузнецова рассказать о ходе работ на комплексе, сроках их завершения.

Сдача объектов третьего пускового комплекса второй очереди завода белково-витаминных концентратов намечена на июнь — по актам рабочей комиссии, а по актам государственной комиссии она пройдет третьим кварталом, поскольку это связано с благоустройством территории, что носит сезонный характер. Можно было сдать раньше некоторые объекты, но это нельзя сделать из-за необходимости гидроиспытания сооружений, для чего нужно теплое время года. А конкретно намечен пообъектный график сдачи такой: ферментер № 12, который дает прибавку мощности, по актам рабочей комиссии, — март, ремонтно-строительный цех — май (по обязательствам хотим в марте), теплая стоянка автомашин — май, оклад парафина — июнь, очистные сооружения — июнь, блок насосно-воздуховодной станции — июнь. Остальные объекты — заделные: блок сушилки ила, трансформаторное масляное хозяйство и ОРУ, 220/110 (распределительное). По актам рабочей комиссии в сентябре должны сдать станцию Трудовую.

ЧТО НАС СДЕРЖИВАЕТ!
Во-первых, в критическом положении блок насосно-воздуховодной станции. Помещения под монтаж сданы, но у заказчика нет щитов и шкафов ЩСУ. Так что сдача его в июне под вопросом.

Не решена до настоящего времени заказчиком проблема комплектования электрооборудованием. Большие затруднения у нас сейчас с прокладкой подземных сетей Вил на территории действующего предприятия: нужна ручная разработка прунта, а это сопряжено с большими затратами.

Есть у нас претензии к СМУ-7, которое не ведет свои работы, а это вредит строительству. Объекты не доделываются — нужен грунт для заливки. Подвоз его связан с финансированием, что заказчик никак не решает.

От редакции. На нашу просьбу объяснить создавшуюся ситуацию начальник СМУ-7 Е. Г. Успенский ответил: земляные работы отложены до лета, когда оттаивает грунт и можно будет его брать на территории завода. Мы могли бы его возить сейчас из карьеров за 30 км, заказчик эти работы финансировать отказался.

На снимках: строится завод БВК; сварщик В. Петров, плотники-бетонщики С. Иванов, В. Гречушников, Е. Коновалов, монтажник Л. Артимевский из бригады В. К. Карпушова — СМУ-6. Эта бригада является постоянным лидером социалистического соревнования на строительстве завода БВК.
Фото А. МАКЕКО.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты мастеру СУ-2 СМУ-5 Тамаре Васильевне Марковой. Она рассказала избирателям, что В. П. Хмель своей производственной деятельностью в коллективе отделочников в сентябре 1956 года. После окончания Ангарского ПТУ-10 была направлена в бригаду первого Героя Социалистического Труда среди строителей Ангарска Ольги Яковлевны Потаповой. С первых дней своей трудовой деятельности Валентина Петровна показала себя исключительно трудолюбивой, общительной с товарищами по работе. В 1967 году она была назначена бригадиром в коллектив, где выросла в высококвалифицированного отделочника.

Бригада, руководимая В. П. Хмель, отличается своей сплоченностью, ответственностью за порученное дело. С 1959 года бригада носит звание «Бригада коммунистического отношения к труду».

В достигнутых успехах, несомненно, немалая роль принадлежит Валентине Петровне. Она умело сочетает руководство бригадой с большой общественной работой. На протяжении многих лет избиралась членом партбюро СМУ, секретарем цеховой партийной организации, председателем цехкома профсоюза участка № 2.

В 1984 году Валентина Петровна была избрана членом бюро Иркутского обкома КПСС.

Валентина Петровна Хмель — достойный кандидат в депутаты

в Иркутский областной Совет народных депутатов. Тамара Васильевна Маркова призвала избирателей отдать свои голоса в день выборов за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Маркову поддержали начальник планового отдела СМУ-5 Г. Г. Скобликова, бригадир плотников М. Ф. Вотяков, бригадир маляров И. И. Андрейченко, начальник отдела кадров УПТК АУС Л. Д. Морозова.

В заключение встречи выступила кандидат в депутаты Иркутского областного Совета народных депутатов В. П. Хмель.

А. КОТОВЩИКОВ,
начальник ООТиЗ СМУ-5.



В АКТОВОМ зале СМУ-5 состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Иркутского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 91 бригадиром маляров СМУ-5 Валентиной Петровной Хмель. Вступительное слово сказал председатель профкома СМУ-5 Геннадий Иванович Бруев.

В АГИТПУНКТ НА ОГОНЕК...

В эти предвыборные дни красный уголок управления ДОКа-2 преобразился. Стены украсились лозунгами, плакатами, оформлен уголок молодого избирателя: подобрана периодическая литература, посвященная выборам в местные Советы. На видном месте —

план работы агитпункта, где предусмотрены встречи врача, юриста, работников милиции с избирателями, множество других мероприятий. На покрытом белоснежной скатертью столе стоит сверкающий хромированными боками самовар. Свежий чай, конфеты ждут избирателей,

заглядывающих на огонек в агитпункт. Дежурный агитатор попотчует вас чаем, ответит на вопросы, расскажет о биографиях кандидатов.

Например, Александр Костин, молодой рабочий, выдвинутый кандидатом от коллектива ДОКа-2. Комсомолец Костин работает на комбинате третий год. Александр хорошо освоил профессию токаря, систематически перевыполняет производственные задания, старается обеспечить четкую и бесперебойную работу механизмов. Александр исполнительный и дисциплинированный рабочий, за добросовестный труд имеет поощрения от администрации комбината, принимает активное участие в общественной жизни коллектива, он член бюро ВЛКСМ предприятия, непременный участник спортивных мероприятий.

На снимках: агитатор Г. Ф. Боркина, зав. агитпунктом Н. В. Авакумов, секретарь

партбюро Н. И. Дымова и агитатор Л. Б. Борисова на очередной проверке работы агитпункта; руководитель агитколлектива — начальник планового отдела В. П. Котина.

Текст и фото А. МАКЕКО.





АНГАРСК: ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, ПРОСВЕЩЕНИЕ, КУЛЬТУРА

Проделана определенная работа по улучшению здравоохранения, просвещения, культуры. В конце 1983 года пущены в эксплуатацию больница «скорой помощи» с хирургическим отделением на 60 коек, травматологическое — на 60 коек, кардиологическое — на 40 коек, ЛОР и глазное — на 70 коек, реанимационное — на 12 коек, поликлиника на 750 посещений в смену и физиотерапевтический корпус.

Увеличились профилактический осмотр и диспансерное наблюдение рабочих предприятий и строек, женского населения города, что позволило снизить заболеваемость потери рабочего времени по болезни.

В городе 39 общеобразовательных школ, 7 внешкольных учреждений с охватом более 8 тысяч человек, 8 логопедических пунктов, 1 фильмотека, 140 дошкольных учреждений. Стали функционировать 3 новые средние школы на 3528 мест.

За эти годы укрепилась материальная база школ по трудовому обучению. За последние три года дополнительно приобретено различных станков на 4,5 тысячи рублей, разного инструмента — на 13 тысяч рублей, созданы комплексы по трудовому обучению — учебные мастерские, кабинеты обслуживающего труда, теплицы.

КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ РАБОТА В ГОРОДЕ

осуществляется на базе 15 Домов культуры, 9 кинотеатров, 27 массовых и 251 передвижной библиотек, краеведческого музея, городского парка культуры и отдыха.

Стали традиционными праздники улиц, дворов, различные массовые представления. Ежегодно краеведческий музей посещает свыше 70 тысяч человек. На 41 возросло число передвижных библиотек. Библиотеки города обслуживают 80,4 процента активного населения.

ПРОШЛО пять лет после выборов в Верховный Совет РСФСР десятого созыва и 2,5 года от выборов в местные Советы народных депутатов восемнадцатого созыва. Прошедший период был отмечен положительными результатами в работе Советов Ангарска. В 1980 году в городе образовано два района: Центральный и Юго-Западный. Население города на январь 1985 года составляет 263 тысячи человек.

Промышленность города представляют 27 предприятий и объединений с общим объемом реализации в 1,9 млрд. рублей в год, это 21 процент промышленного производства Иркутской области. 22 предприятия выпускают товары народного потребления на сумму 192,7 млн. рублей.

Многие трудовые коллективы добились неплохих успехов в социалистическом соревновании. Орденом Трудового Красного Знамени в разные годы были награждены производственное лесозаготовительное объединение «Китойлес», цементно-горный комбинат. Ангарское управление строительства. Орденами Ленина и Трудового Красного Знамени награждены коллектив производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Орден Трудового Красного Знамени город Ангарск неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди городов республики.

Советы города заметно подняли действенность проводимой организационно-массовой работы, в результате она стала эффективней влиять непосредственно на хозяйственное и культурное развитие города, на мобилизацию трудящихся по успешному выполнению плановых заданий и принятых социалистических обязательств.

Каких показателей добились трудящиеся ордена Трудового Красного Знамени города Ангарска за прошедшие пять лет?

В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Объем товарной продукции в 1984 году по сравнению с 1980 годом увеличился на 622,6 млн. рублей, или на 49 процентов, в том числе со знаком качества — на 338,4 млн. рублей.

В 1984 году промышленной продукции реализовано боль-

ше, чем в 1980-м, на 326,2 млн. рублей.

За прошедшие пять лет промышленность города снизила выпуск товаров народного потребления на 8,1 млн. рублей, но увеличила на 10,7 млн. рублей выпуск товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

В ОБЛАСТИ СТРОИТЕЛЬСТВА

Строительство жилья увеличилось на 9,4 процента, в минувшем году, к примеру, сдано в эксплуатацию 101,3 тыс. кв. метров.

За прошедшие годы построено 369,9 тыс. кв. метров жилья, больше плана на 23,4 тысячи. Построено также 34 объекта социально-культурного назначения, в том числе 6 детских учреждений на 1716 мест, 3 средние школы, 15 магазинов, 7 столовых и кафе, 1 кинотеатр, 1 больница, 2 поликлиники. Это объекты, крайне необходимые для жителей города.

Построен и пущен в эксплуатацию ряд промышленных объектов, особенно связанных с решением задач Продовольственной программы. Выполняется план по росту производительности труда. Средняя численность работающих по сравнению с 1980 годом сократилась на 1571 человека. Остаток незавершенных работ составляет 141,2 млн. рублей.

В ОБЛАСТИ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ

Перевозки грузов осуществляются Ангарским железнодорожным узлом и автомобильным транспортом. Заметно улучшили свою работу железнодорожники. Грузоперевозки возросли до 26,2 млн. тонн в 1984 году.

Перевозки грузов автомобильным транспортом составили 1604,1 тыс. тонн против 1585 тысяч в 1980 году. Растут перевозки пассажиров. В 1984 году

перевезено 103,6 млн. человек, в 1980 же году — 92,8 млн. В прошлом году автомобильным транспортом перевезено 56,8 млн. чел., трамвайным управлением — 46,8 млн. Несмотря на это, рост перевозок пассажиров далеко недостаточен.

Коллектив Ангарского городского узла связи проделал большую работу по развитию средств связи. Установлено 2857 телефонных аппаратов, 30 телефонов-автоматов, 18927 радиоточек, 8 абонентских установок, открыто 2 отделения связи.

Для повышения производительности и облегчения условий труда в отделениях связи установлено 2 транспортера, 1 электроштемпельный аппарат, 1500 внутридомовых абонементных шкафов, 25 опорных пунктов, 33 групповых шкафа сельского типа, 15 почтовых ящиков, установлено 22 электронных комплекса «Онега».

Проведена большая работа по расширению АТС-3, что позволило увеличить емкость станции на 3 тысячи номеров. С 1982 года благодаря усилению цеха радиофикации практически весь город переведен на трехпрограммное вещание.

Междугородная телефонная станция Ангарска включена в автоматическую междугородную станцию г. Иркутска. Абоненты станций АТС-2, АТС-4, АТС-6 имеют автоматический выход по 18 направлениям.

В ОБЛАСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Пригородное сельское хозяйство, представленное межхозяйственным объединением «Тепличный комбинат», за прошедшие годы также получило свое развитие, поднялась продуктивность в растениеводстве и животноводстве.

В ОБЛАСТИ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Товарооборот торговли и общественного питания вырос на 48,6 млн. рублей, или на 12,7 процента. Продажа товаров на одного жителя возросла на 14,3 процента и составляет 1517 рублей. Рост продажи отдельных товаров: мясопродуктов — на 6,7 процента, ры-

бы — на 13 процентов, холодильников — на 13,4 процента, телевизоров — на 5,7 процента, мебели — на 38,5 процента. Розничная торговая сеть за эти годы получила 15 новых магазинов, а общественное питание — 6 столовых и кафе.

В ОБЛАСТИ ВЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

В городе 24 предприятия и организации занимаются бытовым обслуживанием населения, которые имеют 214 мастерских, ателье, прокатных пунктов, пунктов по приему заказов. За пять лет объем бытовых услуг увеличился на 18,5 процента. Внедрено 49 новых видов услуг, в том числе выделка и чистка меховых изделий, изготовление каркасных теплиц для садоводов, ремонт кварцевых часов, вязка трикотажных изделий без подкроя. 8 услуг по ремонту и пошиву обуви, 19 услуг по реставрации и ремонту одежды, 6 фотоуслуг.

В ОБЛАСТИ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

В городе 35930 получателей пенсий и пособий, в том числе инвалидов Великой Отечественной войны — 486 человек, семей, потерявших кормильцев, — 456. В год выплачено пенсий и пособий более чем на 28284 тыс. рублей.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Городское коммунальное хозяйство получило заметное развитие. Созданы новые подразделения коммунальных предприятий: производственное управление водоканализационного хозяйства, которому передана эксплуатация магистральной канализации и водопроводных сетей, ремонтно-строительное управление для ремонта объектов просвещения, здравоохранения, культуры и жилого фонда местных Советов, управление по ремонту дорог.

Обновляется парк вагонов трамвайного управления. Жилой фонд в городе почти полностью благоустроен. Обеспеченность общей жилой площадью на одного жителя в общественном жилом фонде 14,56 кв. метра.

ИТОГИ

социалистического соревнования среди комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективов за IV квартал 1984 года

Комитет ВЛКСМ АУС подвел итоги социалистического соревнования среди комсомольских организаций и комсомольско-молодежных коллективов стройки за IV квартал 1984 года.

Среди строительных организаций признаны победителями комсомольские коллективы СМУ-1 (секретарь В. Бровка) — первое место, СМУ-7 (секретарь Н. Дырочка) — второе место, СМУ-5 (секретарь Т. Борзякина) — третье место.

Среди промышленных предприятий:

Первое место решено не присуждать.

Второе место — комсомольская организация РМЗ — секретарь Л. Рахимова.

Третье место — комсомольская организация УПП — секретарь В. Попов.

По третьей группе решено не присуждать первого и третьего мест. Второе место — у комсомольской организации УАТа — секретарь Н. Халитова.

По четвертой группе признаны победителями комсомольские организации ОДУ (секретарь Т. Комарова) — второе место, орска (секретарь Л. Сердюккая) — третье место.

Комитет ВЛКСМ АУС постановил признать победителями с присуждением классовых мест среди комсомольско-молодежных коллективов:

ПЕРВОЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу плотников-бетонщиков СМУ-6 — бригадир С. Г. Голиков, комсорг В. Гедров.

ВТОРОЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу СМУ-1 — бригадир Е. М. Грабарь, комсорг Ю. Анпалов.

ТРЕТЬЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу штукатуров СМУ-5 — бригадир М. Я. Плачида, комсорг Л. Середкина.

По второй группе присудить:

ПЕРВОЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу ЭЖБИ-4 УПП — бригадир В. А. Герасимов, комсорг Ю. Овчинников.

ВТОРОЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу арматурщиков-сварщиков ЭЖБИ-1 УПП — бригадир Б. Г. Рудакова, комсорг С. Ханбекова.

ТРЕТЬЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу арматурщиков ЭЖБИ-1 УПП — бригадир Л. Я. Шумкова, комсорг Б. Ахметова.

По третьей группе присудить:

ПЕРВОЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу автобазы № 3 УАТа — бригадир А. В. Тарасов, комсорг Т. Шабунина.

ВТОРОЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу автобазы № 5 — бригадир Ю. Н. Вахромеев, комсорг А. Ковалюк.

ТРЕТЬЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу автобазы № 2 УАТа — бригадир В. М. Шелемин, комсорг В. Моквякин.

По четвертой группе присудить:

ПЕРВОЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу магазина № 71 отдела «Спорт-туризм» орска — бригадир Г. Ф. Балтрушевич, комсорг Е. Королева.

ВТОРОЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу детских яслей № 14 ОДУ — бригадир О. С. Родионова, комсорг Н. Н. Савченко.

ТРЕТЬЕ МЕСТО — комсомольско-молодежному коллективу магазина № 32 отдел «Бакалея» орска — бригадир Н. А. Степанова, комсорг Н. Зеленкова.

В парткоме стройки

ПОДХОД —
КОМПЛЕКСНЫЙ

На очередном заседании партийного комитета АУС был рассмотрен ход выполнения комплексного плана экономического и социального развития коллектива Ангарского управления строительства на 1981—1985 годы.

По данному вопросу заслушан доклад Силина С. Б., главного инженера АУС, члена парткома.

За прошедшие 4 года одиннадцатой пятилетки основные показатели комплексного плана в основном выполнялись. Стройка выполняет заданный объем работ по генподряду собственными силами, по выработке на 1 работающего. Сделано немало по повышению технического уровня и качества строительства, уровня полноты строительства, расширилось применение ЭВМ в системе управления, увеличилась контейнерная перевозка грузов, больше стало применяться прогрессивной оснастки, инвентаря, приспособлений. Внедрены мероприятия по совершенствованию организации труда, производстве и управлению.

Объем СМР, выполняемый методом бригадного подряда, увеличился на 18 процентов. Общая численность работников сократилась на 7,7 процента.

Уровень ручного труда на стройке сократился на СМР на 5,8 процента, в промышленно-сти — на 4,1 процента. Повысился общеобразовательный уровень работников. Текущая часть кадров стабилизировалась на уровне 7,7—7,5 процента, но увеличилась доля увольнений с выездом за пределы города. Несколько сократилось количество прогульщиков и общее количество потерь рабочего времени.

В то же время в течение прошедших 4 лет ряд основных показателей работы стройки не выполнялся. В 1981 году не был выполнен план по снижению себестоимости СМР, а в 1982 и 1983 годах — по балансовой прибыли. В 1983 году —

по промышленной деятельности.

Не произведена серьезная реконструкция базы строительной индустрии. Медленно внедряется новая техника. Все еще высоким остается уровень ручного труда на СМР (66,3 процента). Мероприятия по улучшению условий труда выполнены на 71 процент, из 36 пунктов выполнено 16. Затраты на капитальный ремонт жилья были на 2,1 млн. рублей меньше запланированных. Не выполнено ни одного мероприятия по совершенствованию системы общественного питания. Из запланированных мероприятий по улучшению обеспечения детскими дошкольными учреждениями не выполнено ни одного.

Не выполнено строительство нового стационара на 350оек, стадиона с бассейном и спортзала. Не достигнут запланированный рост количества комсомольско-молодежных бригад, не создано шефств бригад над учебными группами ПТУ.

Не создан музей трудовой славы. Не построен профилакторий для строителей, вторая очередь пионерского лагеря «Космос».

Партийный комитет в своем решении обязал руководство АУС (т. Авдеев, Силин), группком (т. Войтик) целенаправленно вести работу по выполнению комплекса мероприятий, включенных в план экономического и социального развития коллектива на одиннадцатую пятилетку.

Парткомом, партийным бюро с большей требовательностью подходят к решению вопросов отдельных разделов плана совместно с партийным комитетом и группком профсоюза.

Руководству АУС (т. Авдеев), группкому (т. Войтик) создать комиссии по проработке мероприятий и составлению плана экономического и социального развития коллектива на двенадцатую пятилетку.

„ОТДАЮ СЕБЯ
РЕВОЛЮЦИИ...“

ИСПОЛНИЛОСЬ 100 ЛЕТ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ
МИХАИЛА ВАСИЛЬЕВИЧА ФРУНЗЕ

Михаил Васильевич Фрунзе [1885—1925] — выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, ученик и соратник В. И. Ленина, талантливый пролетарский полководец, крупнейший военный теоретик и строитель Красной Армии. Девятинадцатилетним юношей он вступил в РСДРП и до последних дней жизни оставался верным ее сыном, героическим бойцом. В 1905—1907 годах, когда партия большевиков создавала первые революционные боевые группы, Фрунзе организовал в Иваново-Вознесенске и Шуе рабочие дружины. В декабре 1905 года он принял активное участие в вооруженном восстании в Москве. В период подготовки к вооруженному восстанию в октябре 1917 года Фрунзе создавал отряды Красной гвардии в Иваново-Вознесенском промышленном районе. С января 1919-го по декабрь 1920 года он находился непосредственно на фронтах гражданской войны, последовательно занимая должности командующего 4-й армией, Южной группой Восточного фронта, Восточным, Туркестанским и Южным фронтами. После окончания гражданской войны он был на ответственной партийной работе на Украине. В 1925 году Фрунзе назначается Председателем Реввоенсовета СССР и наркомом по военным и морским делам. В 1924—1925 годах он руководил подготовкой и проведением военной реформы, деятельно укрепляя советские вооруженные силы.

Идут колдоговорные конференции

СЛОВО ЗА КОЛЛЕКТИВОМ

НА ПРОФСОЮЗНОЙ конференции коллектива СМУ-4 по проверке коллективного договора с отчетными докладами выступили начальник СМУ А. А. Деревянко и председатель профсоюзного комитета С. Л. Мухомин.

В течение этого времени деятельность и усилия администрации, профсоюзного комитета были направлены на выполнение поставленных задач. Прделана значительная работа по выполнению плановых заданий и социалистических обязательств четвертого года одиннадцатой пятилетки. Выполнен государственный план подрядных работ, а также задание по росту производительности труда. Справились с планом строительные участки № 1, 2, 4, 5.

Среди крупных агропромышленных комплексов сданы такие, как овощехранилище на 8 тысяч тонн в год, семь зимних грунтовых теплиц для объединения «Тепличный комбинат», восемь жилых домов в поселке Савватеевка, жилые дома в подшефных селах Аларского района. В 1984 году необходимо было обеспечить безусловный ввод сетей водопровода, канализации, тепловых сетей и газопроводов, практически, по всем объектам сдачи прошлого года. Можно твердо сказать, что наш коллектив решил все поставленные задачи.

Обеспечено было выполнение очень важного показателя — соотношение между ростом производительности труда и ростом

средней заработной платы. По фонду заработной платы СМУ добилось экономии 5,6 тыс. рублей. Вместе с тем в докладах и в прениях на конференции было отмечено, что государственный план и выработку не выполнил участок № 6.

Участники конференции в своих выступлениях дали объективную оценку существующему положению дел. В постановлении конференции записано семь пунктов, каждый из которых направлен на выполнение конкретных мероприятий. На конференции был принят коллективный договор и социалистические обязательства на 1985 год.

Л. ПРИХОДЬКО,
внест. корр.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 4 НА 1985 ГОД

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ план по объему строительно-монтажных работ выполнить к 25 декабря 1985 года и за счет этого СМУ в сумме 70,8 тыс. рублей, а план четырех месяцев выполнить к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

План по реализации товарной строительной продукции перевыполнить на 2 процента и этим самым частично сократить незавершенные этапы строительства.

За счет дальнейшего совершенствования инженерной подготовки производства на базе внедрения прогрессивной технологии строительного процесса, мероприятий по новой технике и НОТ перевыполнить план по производительности труда на 1 процент.

За счет рационального использования материальных и трудовых ресурсов снизить плановую себестоимость строительно-монтажных работ на 0,5 процента.

Сосредоточить материальные и трудовые ресурсы на пусковых комплексах и объектах и обеспечить выполнение сетей ВК следующих объектов и комплексов:

— К 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина:

завод БВК мощностью 20 тыс. тонн в год; магазин автомобилей «Жигули»; УКК «Аудиторный корпус»; жилой дом № 13 13-го микрорайона.

К 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне:

по ТЭЦ-1 водовод диаметром 600 мм и одну цитку ГЗУ; по комплексу карбамида объекты 730/27 и 1740; по комплексу АЗХР, объекты РМЦ ОС4В и АВК; нефтебаза; парк 1, 2 и насосная станция; инженерный корпус; жилой дом № 15 в 12а микрорайоне.

К 50-летию Стахановского движения:

1-я очередь АЭМЗ; жилой дом № 12 19-го микрорайона.

К 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции:

по комплексу карбамида объекты 2050, 2049; энергоблок, ЭП-300 объекты 1314, 1315.

Продолжить активное участие в выполнении Продовольственной программы на основе договорных обязательств с подшефным совхозом «Идеал» Аларского района, для чего:

— выделить тракторов МТЗ-80 в количестве 2 единицы и один бульдозер;

— направлять, в порядке помощи, на посевные и уборочные работы, а также на заготовку кормов не менее 10 человек;

— оказать практическую помощь в строительстве и художественном оформлении монумента Славы к 40-летию Победы.

Повысить коэффициент оменности работы строительных механизмов против планового задания на 5 процентов.

Перевыполнить директивную норму физических объемов работы экскаваторным парком на 0,1 процента.

Продолжая выполнять мероприятия по экономному расходованию материальных ресурсов, добиться экономии:

— дизельного топлива — 15 тонн;

— электроэнергии — 5 процентов.

На сэкономленном топливе отработать всеми строительными механизмами две рабочих смены.

жаний сверх плана 15 тысяч рублей.

Усилить политико-воспитательную работу по дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины и на этой основе добиться сокращения:

— численности прогульщиков и нарушителей общественного порядка — на 20 процентов;

— текучести кадров — на 50 процентов.

Добиться присвоения звания «Коллектив высокой культуры производства» одному производственному участку.

Продолжить работу по почину т. Басова А. Д. «Работать высокопроизводительно, без травм и аварий», охватить этим починком все работающие бригады и экипажи.

Обеспечить механизаторов, работающих на тяжелых механизмах, передвижными колесными бытовыми помещениями.

Подготовить через индивидуальные формы обучения: трубоукладчиков 20 человек;

машинистов трубоукладчиков — 10 человек;

машинистов насосов — 5 человек.

За счет повышения личной ответственности линейных работников и улучшения подготовки производства, перевы-

полнить директивное задание по выполнению объема СМР по методу бригадного подряда на 2 процента и активно включиться по внедрению сквозного поточного бригадного подряда генподрядными СМУ.

Выполняя комплексную систему по улучшению качества строительно-монтажных работ, добиться сдачи выполняемых работ с оценкой качества не ниже 4,15 балла.

Принять активное участие в коммунистическом субботнике в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и заработанные деньги перечислить в фонд одиннадцатой пятилетки.

Отработать безвозмездно один день и заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

С целью повышения творческой активности и профессионального мастерства молодежи, создать в коллективе комсомольско-молодежную бригаду.

Постоянно привлекать трудящихся к физкультурно-массовому и оздоровительному отдыху. Создать группу здоровья.

Заключить договор на социалистическое соревнование с коллективом управления механизации.

ДОРОГА НА ЗАВОД



ЛЕНИНГРАД. В этом новом училище—СПТУ № 6 — удивляет много. Для учащихся созданы прекрасные мастерские металлургического и машиностроительного профилей, 43 кабинета и лаборатории, 6 из них — программированного обучения, просторная библиотека с читальным залом, концертный зал и столовая.

Этот современный город мастеров, рассчитанный на две с половиной тысячи учащихся, необходим для того, чтобы вырастить грамотного рабочего, умеющего познать, задавать вопросы самому себе, творить и созидать. Готовят здесь токарей и фрезеровщиков, операторов станков с числовым программным управлением и слесарей, подручных сталевара и слесарей контрольно-измерительных приборов, операторов электронно-вычислительных машин и элект-

рогазосварщиков — рабочих всех основных профессий, необходимых для такого гиганта индустрии, как «Ижорский завод».

Гордость училища № 6 — наставники. Среди них — дважды Герой Социалистического Труда А. П. Михалев, ветеран войны, защищавший Ленинград в рядах знаменитого Ижорского батальона, Герой Социалистического Труда С. И. Ильин, всю свою жизнь отдавший нелегкой работе сталевара, а сегодня передающий богатый опыт своей смене, другие замечательные мастера.

На снимке: мастер производственного обучения Герой Социалистического Труда С. И. Ильин с ребятами 1-го года обучения.

Фото Ю. Белинского и Н. Науменкова.

Фотохроника ТАСС.

На первенство стройки

ЛЫЖИ

НА ЛЫЖНОЙ базе спортивного клуба «Сибиряк» проходили соревнования на первенство стройки. В программе лыжной эстафеты мужчины бежали 5 км и женщины 3 км. Зачет шел по двум лучшим командам.

Пожалуй, на первом этапе у мужчин и решилась судьба первого места. Между командой проектировщиков — стартовал Уразов А. — и командой ДОКа-2 — стартовал ветеран команды А. Аминов — развернулась горячая спортивная борьба. Первым передал эстафету Уразов А., а через 43 секунды — А. Аминов. До четвертого этапа лидер так и не сменился: на первом месте у мужчин команда проектировщиков, на втором — команда урса и на третьем — команда производственного объединения «Тепличный комбинат».

У женщин первой финишировала команда проектировщиков, на втором месте — команда ДОКа-2 и на третьем — команда урса.

В общем зачете первое место заняла команда проектировщиков, второе — команда ДОКа-2 и третье — дружный коллектив команды спортсменов пос. Майск.

СПОРТ

ЗАКОНЧИЛОСЬ командное первенство коллективов физкультуры стройки, в котором приняли участие команды управления строительства, СМУ-1, РМЗ, межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат», проектировщиков, СМУ-2, УЭС, УПТК, УАТа, управления производственных предприятий, спортсмены пос.

спросить капитанов заявленных команд и неявившихся на игры: «А где же ваша спортивная этика? Ведь нужно уважать противника и являться на игры».

Для того, чтобы борьба была равноценной, хочется обратить внимание руководителей подразделений, председателей профкомов и комсомоль-

ШАХМАТЫ

Майск. Состав команды: четыре мужчины и одна женщина.

В финальных играх определились победители. Первое место с наименьшей потерей очков заняла команда проектировщиков, второе место по праву заняла дружная команда СМУ-1 и третье — команда УПТК.

К большому сожалению, не у всех команд хватило выносливости на столь продолжительный турнир. Провели лишь по одной игре или вообще не явились заявленные команды РМЗ, урса, МСУ-70, УПТК, вторая команда УПП. Конечно, в спартакиаде шахматы — не обязательный вид, но хочется

ских вожakov таких организаций, как завода ЖБИ-2, орс производственного объединения «Тепличный комбинат», УАТа, УПТК, МСУ-70, организаторы которых смогли выставить лишь по одной команде и получили неполный зачет. А вот коллективы, которые раньше в этом виде ходили в лидерах, сейчас вообще не выставили ни одной команды. Это СМУ-5, где есть освобожденный работник, МСУ-76, РМЗ, управление строительства, УЭС, ЖКУ.

Г. САЗОНОВА,

зав. орготделом СК «Сибиряк».

ОСТОРОЖНО С ОГНЕМ!

С НАСТУПЛЕНИЕМ зимнего периода в нашем городе ежегодно происходит большое количество пожаров, в результате которых государству наносится значительный материальный ущерб. Основными причинами пожаров в этот период являются неисправность и неправильная эксплуатация отопительных приборов, пользование для обогрева самодельными электронагревательными приборами, неправильное устройство печей и дымоходов, неосторожность при курении и т. д.

В условиях Сибири сезонность с особой силой влияет на число пожаров и на противопожарное состояние объектов. А поэтому при подготовке к зимнему сезону является очень ответственной и кропотливой работа, от которой зависит не только ритмичность деятельности предприятия, учреждения, но и безопасность их в пожарном отношении.

Успех подготовки к зиме находится в прямой зависимости от приведения в исправное состояние приборов отопления и правильной их эксплуатации на строительных площадках, в школах, больницах, зрелищных учреждениях, в производственных зданиях, а также в жилых домах города и сельских населенных пунктах.

Каждый рабочий и служащий, независимо от занимае-

СЛУЖБА 01

мой должности, отвечает за противопожарное состояние вверенного ему помещения, оборудования, материальных ценностей. А поэтому он обязан знать и соблюдать установленные правилами, инструкциями и распоряжениями меры пожарной безопасности.

В зимний период резко повышается пожарная опасность в животноводческих фермах, гаражах, предприятиях и мастерских по ремонту техники. Чаще всего здесь приходится сталкиваться с такими характерными нарушениями, как отогревание замёрзших труб отопление паяльными лампами, применение факелов для разогревания застывших двигателей, оставление печей без надзора в местах стойлового содержания скота. Рано или поздно подобные нарушения неизбежно приведут к пожару. К сожалению, большинство пожаров и загораний по-прежнему происходит в жилом секторе города, садоводческих кооперативах и сельских населенных пунктах. При этом пожары влекут за собой повреждение и утрату материальных ценностей, личного имущества

граждан, сопровождаются гибелью и травмами людей.

Практика показывает, что пожары в жилых домах, садоводческих кооперативах происходят главным образом из-за незнания и несоблюдения населением правил пожарной безопасности в быту. Именно поэтому основными причинами пожаров в жилых домах и садоводческих кооперативах на протяжении продолжительного времени остаются неосторожность обращения с огнем, небрежность в пользовании электронагревательными приборами и предметами химии, нарушения правил электропроводки различных токоприемников и газовых плит, детская шалость с огнем.

Только за 1984 год убыток от пожаров, происходящих в квартирах жилых домов и садоводческих кооперативах, составляет 23118. Если помещение отапливается печью, не забудьте о железном листе размером 50x70 см. Не допускайте складирования возле топящейся печи дров и различной одежды. Не применяйте для растопки печей бензин и керосин. Будьте осторожными и внимательными в обращении с огнем на производстве и в быту. Соблюдайте меры пожарной безопасности.

С. ВОНДАРЕНКО,

помощник инструктора пожарной профилактики ВПЧ-18.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

НАЧИНАЯ С ДЕТСТВА...

Известно, что в полости рта находится большое количество микробов. Особенно их много, если полость рта содержится в плохом состоянии и имеются больные зубы.

Установлено, что в этом случае в каждом 1 кубическом сантиметре слизи, покрывающей зубы, содержится до 1 млрд. микробов. А среди них имеются и такие, которые в определенных условиях могут вызвать инфекционные заболевания, загрязняя рот вызывают постоянно слизывающийся эпителит со слизистой оболочки и слизи, состоящая из выделений различных желез, которых в полости рта довольно много.

Все отложения на зубах и деснах подвержены брожению и гниению и являются питательной средой для микробов, которые в таком случае бурно размножаются. В результате появляется запах изо рта и даже кровоточивость десен. Загрязненный рот представляет собой опасность для всего организма, поскольку во время еды происходит механическое очищение полости

рта, и человек с пищей заглатывает все то, что накапливается в полости рта. Поэтому так важно систематически чистить зубы. Чистка зубов продолжается 2—3 минуты 2 раза в день.

При кровоточивости десен необходимо обращаться к врачу для выяснения ее причины и лечения).

Пользоваться лучше зубными пастами, потому что они более гигиеничны и беретса определенная порция, а оставшаяся часть пасты не загрязняется. В настоящее время все зубные пасты, кроме гигиенических целей, выполняют и лечебные. Такие пасты, как «Жемчуг», «Флюодент», «Чебурашка», уплотняют эмаль зуба, так как они содержат кальций, фтор. Для десен зубные пасты «Хвойная», «Лесная», «Прима» — содержат витамины, дубильные вещества, которые суживают кровеносные сосуды десен.

Т. ЛЕВАШОВА,

врач-стоматолог поликлиники строителей.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА в 16 часов 30 минут в ДК «Строитель» состоится общестроительная конференция по проверке выполнения коллективного договора за 1984 год и заключению колдоговора на 1985 год.

Просим руководителей подразделений, секретарей парт-организаций и председателей профсоюзных комитетов принять участие в работе конференции и обеспечить явку делегатов.

Редактор С. П. ЖИРУКИНА.

• Пишите: 665806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 п. л.
Тираж 2400.
Зак. 272с
№ 12011